

## 上海小吃节带动商家复苏“起蓬头”

# 市民“逛吃逛吃”热度持续升温



刚上市的麻辣小龙虾包买六送一，全市一天可销售3万只；消费满100元，加1元就能获得一份盐焗鸡，每天送出500份……上海小吃节开幕以来，被实实在在的优惠所吸引，市民“逛吃逛吃”的热度持续升温。记者近日从市商业联合会获悉，参与活动的企业业绩大多翻倍增长，受疫情影响的生意终于起蓬头了。

### 商家推优惠吸引客流

“阿姨，我们新推出的锁鲜馒头最近有活动，打55折，这一盒里面三只肉包、三只菜包，原价13元，现在只要7元。”“巴比馒头静安新城店，服务员小李的一番介绍让顾客心动不已，不但拿下了两盒打到“骨折价”的包子，还买了两只新品小龙虾包尝鲜。

“得益于上海小吃节，这两天销售额相比五一前一节前提升近18%，加速恢复了元气。”巴比馒头董事长刘会平告诉记者，在为期一个月的上海小吃节里，会不间断推出55折的特惠产品，从包子、水饺到煎饺，都

只要七八元就能买到一份。“特惠产品也给我们的门店引流了，很多消费者都会多带一些回去。”

复苏信心大幅提升，巴比馒头还加速了在上海开新店步伐。“我们已调高了新开店的目标，原本计划今年在上海开出140家到150家，现在要增至180家新店。”刘会平表示，全国的门店也将从目前的3000家增至年末的3800家左右。

7元6只的包子受青睐，1元一份的盐焗鸡也是引流“神器”。和记小菜区域总经理杨海说，上海小吃节开幕以来，上海区域参与“送鸡”的门店每天要送出500盘盐焗鸡。“虽然客单价有所降低，但带动我们的上座率明显上升。”再加上在美团APP上推出的“58元抵100元”团购券，两个活动为门店增加了20%左右的客流，5月份以来，和记小菜总体业绩比4月份上涨了50%。

### 积极“造市”提升业绩

在上海小吃节的主会场之一——真如·高陵集市，连日来人流如潮。相关负责人告诉记者，截至目前，这里共有45家商户参与到了各种折扣、优惠、送福利活动当中，每家企业都推出了每日爆款（新品）5.5折，或是买一赠一活动。

集市的内场摊档，以小吃为主。自5月15日开始，这里日客流逼近2万人次，比节前人流增加了近1倍，各家商户日营业额增幅基本都超过了60%。刚刚过去的双休日，富春小笼营业额更是达到了以往的3倍，嚟得来“四大金刚”营业额达到了以往的2.4倍，鲜得来、大壶春、功德林、大富贵、小绍兴、沈大成等老字号的业绩也实现翻倍。

集市外场的摊点以预包装产品

为主，摊点上，新品不少，促销力度不小。记者现场了解到，大富贵的新品“八宝粽”买一送一，短短10分钟内就销售了100个。虹口糕团打出“全场5.5折”，当家产品“条头糕”一个早上就卖出了2000份……外场的营业额也是节节攀高，15日2.8万元，16日4.88万元，17日4.7万元，为商家们带来了复苏信心。

### 老字号“吸客”魅力大

而在另一个主会场豫园商城，南翔馒头店的传统鲜肉小笼每天销

量达到8000个，结合小吃节推出的线上5.15元特价小笼，一经推出即秒杀一空；上海老饭店根据小吃节特色设计的515元套餐，5月16日的销售环比增长了166.3%；绿波廊酒楼不仅推出515元特价套餐，还配合本次小吃节活动，将原本每天限量供应30套的夫人套点取消数量限制，目前日均销量已近百套。而线上销量最好的是松鹤楼苏式面馆推出的两款51.5元套餐，美团点评的销售量已将近1200套。

受小吃节的拉动影响，豫园商

圈内的客流较前期有明显提升，客流量创近期新高，5月17日入园人数超过4.5万。5月15日至17日，豫园文化餐娱集团实体店销售总额达到168.1万元（不含线上数据），环比增长19.35%。

上海市商业联合会常务副会长吴星宝表示，接下来老字号进社区、互动体验活动将走进真如·高陵集市，邀请市民跟着上海老师傅学做上海点心，沈大成、大富贵等老字号的首席点心师将亲临现场，传授真经。 本报记者 张钰莹



## 小宠物有大消费

本报记者 钱文婷

“五五购物节”来了，只有人类快乐怎么行，铲屎官们早就为家里的“主子”备足了货——外出野餐少不了宠物便携式水壶，搭配粉色三角领巾更显可爱无辜，天气渐热杀菌除螨的洗浴香波有满减优惠，许多宠物医院也顺势推出了驱虫药和疫苗接种的优惠活动，“毛孩子”爱吃零食，家中囤点风干鸡肉、磨牙棒、宠物鲜牛奶准没错。

借力“五五购物节”，宠物经济得到进一步释放，沪上宠物店和宠物医院的经营状况一路向好，越来越多的“毛孩子”被带出家门，或洗一个香喷喷的精油SPA，或找Tony老师美容造型一番，受疫情影响宠物健康用品也深受消费者青睐。

进入5月，彼星宠物的客流量有明显回升。伴随着野餐热，

宠物主人会前来选购气球、领巾、水壶、牵引绳等户外用品，而店里的美容师则更加忙碌，一周有五天工作是排满的。“宠物洗浴美容需求旺盛，大部分主人宅家闷了三个月，宠物也跟着闷了三个月，毛发打结，失去光泽，甚至皮肤瘙痒。”彼星宠物联合创始人张思颖介绍，春夏交替正是宠物皮肤病高发期，草丛里跳蚤、蚊虫防不胜防，所以驱虫剂、洗浴用品等健康防护类产品销量不错。而疫情不仅提高了宠主自我防护意识，他们也开始关心起“毛孩子”的健康和抵抗力，牛奶、鱼油、维生素等补剂类产品销量增速加快。“海外疫情严重导致进口粮储备跟不上，优质的国产小品牌愈发崭露头角，大家不妨关注一下。”张思颖也不忘为国货打call。

基于近期有不少主人反映宠物行为异常，张思颖建议：“可能是由于家长复工，‘毛孩子’一时接受不了，可以买一些磨牙棒和玩具释放一下精力。”

和张思颖一样，岛戈宠物医院院长徐国兴也有相同体会，目前，医院的客流量上升了30%，常态化健康管理正在逐步提升，防疫消杀工作未曾松懈。他表示，如今正逢打疫苗的最佳时期，最近这段时间，来做狂犬病预防的主人比较多。此外，天气逐渐变热，医院接诊皮肤病的情况较多。“跳蚤、蚊虫是许多传染病的中间宿主，有时候宠物瘙痒更要及时关注，早确诊早治疗才不用花大价钱。”热心的徐国兴还不忘提醒主人要注意个人卫生，特别在触碰宠物口腔、肛门等部位后，勤洗手消毒。

### 武夷路老楼变身「文化会客厅」

经过改造后的武夷路305弄一幢小楼，近日露出了全新面貌。2020武夷·有意思“万象新生”城市生活文化季活动在这里启动，分为展览和文化市集两部分，每周六、周日为文化市集。武夷路305弄是由4幢建于上世纪50年代的两层小楼组成的，这里将陆续引入公益科普、美术、教育等社区功能，通过营造社群新知空间，打造成为一处“文化会客厅”。

图为正在举行的美术插画艺术展和航海邮局等体验活动吸引了不少市民前来打卡

杨建正 摄影报道



## 市人大四川北路街道基层立法联系点揭牌 让居民意见“直达”立法机关

本报讯（特约通讯员 龙钢 记者 袁玮）《上海市促进中小企业发展条例》的修订对我们中小企业来说是件大事，它从法律层面保障了中小企业公平参与市场竞争，维护我们合法权益，有了这个条例，我们企业可以依法参与市场竞争，将企业做大做强。”虹口区人大代表、天翼电子商务上海分公司陈建立，日前在市人大四川北路街道基层立法联系点开展的《上海市促进中小企业发展条例（修订草案）》的征询时这样说，有了基层立法联系点，我们的意见建议有了更直接的表达渠道。5月19日，全国两会即将召开

之际，上海市人大四川北路街道基层立法联系点在中州路揭牌，这是市人大设立的25个立法联系点中的两个人大街道工委联系点之一。

虹口区四川北路街道相关负责人表示，立法联系点设立后，将用最广泛、最真实、最有用的民主形式，充分体现四川北路地区区域特点，建立健全联系点的工作机制。据悉，立法联系点设立后，有关立法征询工作已经展开，目前正在向四川北路街道商会、天翼电子商务有限公司等各采集点有针对性地开展《上海市促进中小企业发展条例（修订草案）》的征询。

### 今日论语

最近，安全头盔成了抢手货，一些店家还趁机涨价。原来，在今年4月，公安部宣布在6月1日开启“一盔一带”安全守护行动（“一盔”指安全头盔，“一带”指安全带）。骑乘摩托车要戴头盔，这在《道路交通安全法》中有明确规定；但驾驶电动车不戴头盔会不会被处罚，成为很多人的疑惑。

昨天，公安部交通管理局微信

## 头盔要戴，执法要有法可依

纪玉

号发布消息称，6月1日起，执法处罚的范围限定为骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不使用安全带的交通违法行为。对骑乘电动自行车不佩戴安全头盔的行为，继续开展宣传引导工作，各地根据本地区实际情况确定实施依法查纠的时间。

看来，相关部门应该是注意到了各地的不同情况。比如，江苏5月通过的《江苏省电动自行车管理条

例》规定，电动自行车骑乘人如果不戴安全头盔，将处警告或最高50元罚款；浙江新通过的《浙江省电动自行车管理条例》也有类似的处罚条款。而2016年修订的《上海市道路交通安全管理条例》规定，“倡导驾驶电动自行车、残疾人机动（电动）轮椅车上道路行驶时佩戴安全头盔”，没有相应罚则。

上海交警部门表示，驾驶电动车

需要戴头盔，如果不戴，目前，公安民警会以现场拦截，纠正教育为主，通过现场教育点等方式加大提醒教育警示力度；待相关法律法规修改完善后，开展执法检查。这样的表态，体现了应有的法治精神。执法必须先要有法可依，在相应法律依据没有出台之前，不能超越法律规定的范畴开展执法行动。同时，暂时没有罚则，也不代表没有纠错办法。比如，

浦东新区外卖、快递骑手交通违法行为记分管理办法将结合“一盔一带”进行针对性调整，增加不佩戴头盔的记分项，进一步规范骑手的交通行为。

驾驶电动车戴头盔，是大势所趋。据警方介绍，正确佩戴安全头盔、规范使用安全带能够将交通事故死亡风险降低60%至70%。即使没有“一盔一带”行动，也应戴上头盔，以更好地保护自己的生命安全。同时，相关法律法规应进一步细化，让“驾驶电动车不戴头盔如何处理”这个问题，有更明确的答案。